

# 再現日文恐嚇信：咪DQ區諾軒

## 王國興收信報警 指上庭前曾遭「區粉問候」

香港文匯報訊（記者 文森）「23萬監察」召集人王國興於周二收到一封來自一日本恐怖組織的恐嚇信，威脅他不可協助市民入稟法院取消勝出香港島補選的區諾軒當選資格，文中更自稱是「區諾軒的同志」。王國興昨日到北角警署報警時更透露，前日陪同市民黃大海到高等法庭上庭期間，曾在法庭內被一名女青年攔截「問候」。他強烈譴責有關行為「無聊」和「卑鄙」，是恐怖組織的行為，並強調提請司法覆核是市民權利，也是法治社會所容許，不應受到恐嚇。



王國興收到來自一日本恐怖組織的恐嚇信，昨日到北角警署報警。  
香港文匯報記者梁祖彝攝

商人黃大海早前向高等法院申請司法覆核，挑戰立法會議員區諾軒的立法會補選參選資格，惟高院最終拒絕批出有關申請。協助黃大海的王國興昨日到北角警署報警，指他於周二收到一封來自一日本恐怖組織的恐嚇信，威脅他不可協助市民入稟法院取消勝出香港島補選的區諾軒當選資格。

信中指「動區軒就沒好下場」

王國興在現場展示信件，信封顯示寄件者為「新中國百年祭準備委員會」，回郵地址為「大阪府大阪市淀川區西中島4-2-6 nlc 新大阪2号館5階」，經翻查為出租辦公室。信件的收信人為王國興，下款為「尾間絵品

壬」，若按照信件提供的日語拼音讀出，意思即是「你是支那人」。

信中列出多名建制派中人的姓名，包括民建聯主席李慧琼、新民黨主席葉劉淑儀、工聯會立法會議員郭偉強、港區全國人大代表吳秋北、商界立法會議員廖長江、立法會前主席曾鈺成等，更聲言：「要是我們的區諾軒同志被觸到一根寒毛的話，你們沒有好下場的！」文末並寫有「全部」和「殺」的字眼。

王國興批無聊卑鄙 誓捍司法

王國興表示，信件字眼帶恐嚇和挑釁性，他予以強烈譴責，並指自己成為區議員逾20年來從未收過恐嚇信，有關舉動是「無聊

和「卑鄙」，是恐怖組織的行為。他強調，提出司法覆核是市民權利，也是法治社會所容許，也是每一個香港市民的應有權利，不應受到恐嚇。

他並透露，日前陪同黃大海前往高等法院，在法院內被一名女青年攔截質問他「為何要DQ區諾軒」，對方更指「我們很喜歡區諾軒」，及後保安上前攔截詢問，女青年稱「要問候王國興」。

王國興認為該女青年的行為帶威脅性，是恐嚇的舉動，他會向警方交代事件。

被問到會否擔心人身安全時，王國興坦言「擔心都無辦法」，並指說「出得來行預咗要選」，日常出入沒什麼可以防範，但擔心其辦事處職員安全。

### 周庭對號入座 被譏「反中又淆」



周庭在Facebook上發帖，指這封恐嚇信並非由日本人所寫，甚至此團體是否真實存在，是有質疑的。

所謂「此地無銀」？律政司司長、建制派立法會議員等近日分別接獲以日文書寫的恐嚇信，內容包括警告不能動「眾志」Plan B區諾軒一根汗毛。一直自認日語了得的「眾志」常委周庭，唔知點解對號入座，話有人「將這封信和我以往在日本的連結工作拉上關係」。

周庭在fb就近日恐嚇信件發帖稱，話不少政治人物都收過類似的信件，「這封信，雖然是從日本寄來，但日語的用法有不少奇怪的部分，坦白說，對於信件是否由日本人所寫，甚至此團體是否真實存在，我是有質疑的。」

為勾結「獨」組織演講洗地

她續稱：「我固然完全不同意這類恐嚇性的內容，但看到不少建制派和部分媒體大造（做）文章，將這封信和我以往在日本的連結工作拉上關係，實在令人哭笑不得。與其大肆抹黑我們到國際演講、接受外媒訪問，不如腳踏實地，聆聽反對聲音。」

周粉「Jordan Kwan」就留言反駁收到恐嚇信的建制派中人：「最大嘅嫌疑就係建制派，因為呢種栽贓嫁禍手段好明顯係針對周庭！」「Chung Yu Sze」就反擊：「講栽贓嫁禍點夠民主黨隻肥仔魚柳飽（包）釘書機（林子健）叻？」

香港文匯報記者 陳川

### 壹傳媒加薪 工會失望

香港文匯報訊（記者 尹妮）壹傳媒工會前日發表聲明，就集團宣佈加薪2.5%的幅度表示不滿。工會指出，日前就加薪問題與集團管理層會面，管理層於會上提出加薪1.5%，工會表明反對，並指去年集團已決定全體凍薪，加幅遠落後過去兩年累計的4%通脹。工會指出，管理層雖然最終決定將加幅提升1個百分點至2.5%，但仍未能追回過去兩年累計通脹，亦是近幾年最低的就薪幅度，工會表示失望。

工會指出，公司於2014年平均加薪3%、2015年平均加薪4.5%、2016年平均加薪3%至3.5%，工會認為同事過去一年努力貢獻集團，令壹傳媒在行內保持領先地位，促請管理層考慮同事付出的努力，當公司經營環境改善後，補回加薪的幅度。

工會代表前日與集團行政總裁張劍虹會面，了解集團經營狀況及薪酬待遇，並反映工會的訴求。另外，壹傳媒早前發出內部通告表示，為令僱員保持生活與工作良好平衡，集團除了印刷廠的員工將於下月1日起統一改為五天工作周，員工大假由以往每年11天提升至18天，年資每2年增加1日，並以20日為上限。

壹傳媒工會歡迎和肯定公司增加員工大假和劃一五天工作周。

### 嚴打單車違例 不警告即檢控

香港文匯報訊（記者 文森）踏單車是不少市民的假日活動，警方昨日在新界南總區展開為期10天的單車安全執法行動。新界南交通署理總督察鄭家進表示，魯莽、不小心騎搭單車、黑夜期間無亮着所需燈號及不遵從交通標誌或道路標記規定等行為，都是今次行動所針對的單車嚴重違例事項。

警方在行動期間會在沙田及大美督等新界南踏單車熱門地點加強執法，一旦發現違規行為便會即時作出檢控，不會發出口頭警告，市民如不遵守交通標誌，或在夜間沒亮起所需燈號會因應情況而被罰款500元至1,000元。

單車安全是執法的重點項目之一，鄭家進指本港去年共發生1,917宗涉及單車的交通事故，當中有1,986人傷亡，其中10人死亡。

他特別呼籲駕駛者要留意路面踏單車的人士，建議司機要與他們保持安全距離，以免發生交通意外。

## 規管促銷電話 業界憂一刀切

香港文匯報訊（記者 尹妮）商務及經濟發展局建議立法設「拒收訊息登記冊」，加強規管人對人促銷電話。香港客戶中心協會執行總監陳建年表示，現時市民感到滋擾的大多是「Cold Call」，與提醒客戶合約到期及提供續約優惠等「Warm Call」電話是有分別，認為政府一刀切或會「好心做壞事」。香港個人資料私隱專員黃繼兒認為，能否分開處理「Cold Call」及「Warm Call」，要在立法會上討論。

陳建年昨日在一個電台節目上指出，目前大部分會員不會撥打「Cold Call」，期望業界自我規管，不須特區政府立法。他認為，當局在諮詢問卷時將促銷電話與「不便」及「滋擾」網綁一起是誤導，若將「Cold Call」及「Warm Call」一併規管或會「好心做壞事」及「殺錯良民」，有機會令部分從業員失業。

陳建年表示，現時市民未必能區分「Cold Call」及「Warm Call」，亦沒有據顯示「Warm Call」比「Cold Call」不受欢迎。他續說，即使政府真的設立「拒收訊息登記冊」，但根據外國經驗未能阻止境外致電的促銷電話，並補充「Warm Call」現時已受個人資料私隱條例監管，認為再另設拒收名冊會造成雙重監管。

私隱專員：立法堵漏對市民最好

黃繼兒於同一個節目上指出，早前的公眾諮詢反映大部分市民認為該類電話造成滋擾，期望設立拒收名冊堵塞現時漏洞。他續說，在現時的法例下，市民如向個別公司表明不欲再收到對方的促銷電話，公司須遵從指示，惟證據存在困難，立法建議是堵塞現行漏洞。

個人資料私隱專員黃繼兒表示，要在經濟及發展保障個人資料兩者取得平衡，認為登記冊能帶來穩定性、清晰度及阻嚇力。



直昇機將爬燈塔跳腳墮崖男子吊起。



救護人員在大石旁替墮崖男子包紮。



疑攀爬燈塔失足墮崖受傷男子送院。

### 爬燈塔墮崖 行山男跌穿頭

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名熱愛行山男子，昨偕同友人一起到西貢東龍島遊玩，途中一時興起欲徒手攀爬上燈塔，不料跳腳從3米高位直墮下崖受傷，由政府飛行服務隊救上直昇機送院，經診治後無大礙。

事發中午12時15分，38歲姓張事主偕同女友人一起到東龍島遊玩，途經一座白色燈塔時，欲一顯身手攀爬，當爬至離地面3米位置之際，失足從燈塔上墮下，倒臥在山崖邊一塊大石旁，受傷不能動彈。

飛服隊送院 全程清醒

大批消防員和民安隊員接報到場，根據事主女友人報案提供的地點位置，在山崖對下不遠處發現事主，見他額頭、右眼角、腳部受傷淌血，腰部亦撞傷，救護人員先替張包紮傷口，之後召喚直昇機協助將他送往東區醫院治理，事主送院時清醒。

警方經初步調查，認為案件無可疑，列作「有人意外受傷」案跟進。

有目擊意外的露營者表示：「佢應該係睇風景，唔小心跌咗落崖，但唔係好高，得幾米，佢全程保持清醒，有反應，識得對答。」

目擊者又稱見到飛行服務隊直昇機到場營救墮崖男子，由繫上吊索送上直昇機，前後45分鐘。

資料顯示，東龍島上有一個白色燈塔，名南堂尾，位於東龍島最南面，南堂尾燈塔並非為海上貿易而建，而是日軍在二戰時興建的防衛設施，燈塔的地點原放置大炮，為日軍用作封鎖維多利亞港南面的航道。至1965年改建為海事處南堂尾燈塔機房。

南堂尾燈塔位處海邊，能眺望西貢清水灣的佛堂門，景色怡人，不少市民慕名前往「打卡」留念。

### 疑噪音積怨惹禍 公屋戶遭擲燃燒彈



發生縱火案的天瑞邨瑞林樓。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）天水圍天瑞邨前晚發生懷疑縱火案，樓上樓下兩個疑有噪音問題積怨的單位，樓下住戶懷疑到樓上單位門外投擲燃燒彈，事件中無人受傷。警方經初步調查，相信有人在單位門口故意放火作報復。

現場為天瑞邨瑞林樓24樓一住有兩母子的單位。48歲女住戶昨晚10時許報案，指大門遭人投擲燃燒彈。起火後，對面單位住客及時發現，用家中自備的滅火筒將火撲熄。肇事單位大門及外牆被熏黑。案件暫列縱火，交由元朗警區刑事調查隊跟進。

案中女事主表示，昨晚事發時只得她一人在家，聽到響聲開門查看時已很大火。

她透露寓所曾多番遭人滋擾，如被硬物打凹大門，及以異物堵塞匙孔。針對這問題，已向房署申請調遷，並在門外安裝兩部閉路電視，曾拍下門外有可疑男子。單位外還貼上一張告示，提醒指如發現有人做違法行為，立即交由警方處理。

單位外貼有舉報違法者的告示。

網上海圖

協助救火的鄰居解釋，由於曾住木屋及經歷工廠火警，所以在家中備有滅火筒以策安全。